



Árvízzel köszöntött be az ősz Magyarországon



Országsszerte gondokat okozott, de leginkább a Dunántúlon teremtett kritikushoz közeli helyzeteket az idehaza szeptember tizenkettedikével kezdődött rendkívül csapadékos időjárás. A folyók hazai és külföldi vízgyűjtő területén lehullott jelentős vízmennyiség árhullámot indított el a Zalán, a Rábán, a Murán és a Dráván is. A kis vízfolyások, patakok hirtelen áradása villámárvizeket okozott, a mélyebben fekvő területeken tucatjával öntött el pincéket, lakóházakat, közutakat és egyéb nyílt

területeket a lezúduló esővíz. A katasztrófavédelem egységei, valamint az őket segítő egyéb hivatásosok és civilek ezúttal is sikerrel akadályozták meg, hogy a víz jelentősebb károkat okozzon, netán emberéleteket követeljen. A Drávát a HUNOR hivatásos mentőszervezet is segítette medrében tartani, miközben a szakemberek újszerű technológiákat is bevetettek a felderítés során.

Miközben idehaza folyt a küzdelem, déli szomszédunk megsegítésére is maradt eszköz és energia. Szeptember közepén ugyanis Horvátország kért segítséget Magyarországtól saját intenzív árvízi védekezéséhez. A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság még a kérés napján útnak indított kétszáz ezer homokzsákot – a támogatást néhány nappal később személyesen köszönte meg a főigazgatóságon szervezett találkozón Horvátország budapesti nagykövete.

Két, a katasztrófavédelem szakemberi utánpótlása szempontjából fontos oktatási intézményben is megkezdődött az új tanév szeptemberben. A Nemzeti Közszolgálati Egyetem harmadik képzési ciklusát kezdte meg a hónap nyolcadik napján, míg a Katasztrófavédelmi Oktatási Központban szeptember 15-én indult meg a képzés. Az egyetemen mintegy hétezer hallgató tanul idén, köztük több mint kétezer-kétszáz elsőévesként. Az oktatási központba száznál többen kezdték meg tanulmányaikat a hónap derekán.

Drónnal készült fotó



Ár- és belvizet hozott a csapadékos időjárás

Sokfelé okozott villámárvizet, öntött el pincéket, lakóházakat, közutakat és egyéb nyílt területeket a szeptember közepén néhány nap alatt lezúdult hatalmas mennyiségű csapadék. Mindez főleg az ország nyugati felében okozott problémákat, sokfelé ideiglenesen a közlekedést is lehetetlenné tette, számos szakaszon zártak le a hatóságok fő- és alsóbbrendű utakat ezekben a napokban. A patakok és



erek sokfelé duzzadtak emberi életet és vagyontárgyakat veszélyeztető sebes vízfolyássá, másutt a belvíz formájában összegyűlt csapadék jelentett komoly gondot. A folyók is áradtak: nyugaton főleg a Rába, később a Mura szintje emelkedett meg jelentősebben, északkeleten pedig az Ipolyon vonult le egy kisebb árhullám.

A nagy csapadékkal járó zivatarzóna szeptember 12-én érkezett hazánk fölé, ezt követően mintegy hat napon át a víz volt az úr a Dunántúl jelentős részén. A katasztrófavédelem ügyeleteire főleg Zala, Vas, Veszprém, Fejér, Tolna, Somogy és Baranya megyéből, keleten Jász-Nagykun-Szolnok, Bács-Kiskun, kisebb részben Nógrád, Békés és Csongrád megyéből érkeztek segélykérő hívások elöntött pincékről, házakról, veszélyesen megáradt patakokról. Külön figyelmet igényeltek a víztározók, amelyek viszonylag hamar megteltek a felgyűlt esővízzel – a katasztrófavédelem kiemelten odafigyelt ezek kezelésére és biztonságára a kritikus napokban.

Kitelepítésekre is sok került az emberi élet védelmében, szerencsére csak megelőző jelleggel, óvintézkedésként. A Zala megyei Lenti kertvárosának

egy részét azért ürítették ki szeptember 13-án, mert a víz átcsapott a lendvadedesi tározó gátján. Ugyancsak Zala megyében négy települést zárt el a víz a külvilágtól – közülük kettőből, Szíjártóházáról és Zalaszombatfáról, nyolcvankét embert telepítettek ki a hatóságok szeptember 14-én. Ugyancsak lehetetlen volt megközelíteni ezekben a napokban a Baranya megyei Alsómocsoládót – a településeken élők ellátását azonban mindenütt sikerült megoldani. A Zala megyei elzárt falvakat Szlovénián át közelítették meg a magyar hatóságok, így juttatva be élelmiszert és gyógyszert az ott élő embereknek. Összesen tizenegy településről százkilencvenhárom embert telepítettek ki, ötöt pedig kimenekítettek, közülük huszonnégyen tartózkodtak ideiglenesen a négy befogadóhely valamelyikén.

Szeptember 14-én már a Rába is lekötötte a védekezők figyelmét, hiszen a folyó a körmendi szakaszon áradt, a szintje meghaladta a harmadfokú árvízvédelmi készültség szintjét. Százharminckét ember dolgozott – hivatásosok és civilek közösen – egy hétszáz méter hosszú védmű építésén Körmendnél. Emellett a régi Rába-híd megóvásáról is gondoskodtak – leterhelték, nehogy az árvíz kiemelje és elsodorja.

Szeptember 15-ére virradóra az addig „ostromlott” nyugati megyékben némileg csökkent a folyók vízszintje – a Lentiből kitelepítettek visszatérhettek otthonukba –, ám a víz még így is sokfelé okozott gondot. Vas megyében, Körmendnél továbbra is harmadfokú árvízvédelmi készültség felett volt a víz, Veszprém megyében főleg Ajka és Pápa környékén volt munkájuk a tűzoltóknak. Szeptember 15-én harmincnél több alkalommal vonultak elárasztott pincékhez, néhol a víz elérte az félméteres magasságot is. Monostorapátiban a medréből kilépett patak körülbelül száz méter hosszan átfolyt az úton, emiatt egy családi házból három embert ideiglenesen rokonokhoz kellett költöztetni. Győr-Moson-Sopron megyében Röjtökmuzsajon az Ilona-majort öntötte el a víz, négy családot veszélyeztetve. A fertőszentmiklósi önkéntes tűzoltók távolították el a vizet a területről. Somogy megyében is bőven akadt még ekkor tennivaló: egy méter magasan állt a víz Siófokon, egy Molnár István utcai lakóház mélygarázsában, ahogy egy marcali melléképületben is, ahol gépeket tároltak. Kaposváron és Somogyszentpálon is szükség volt a tűzoltói beavatkozásra a víz eltávolításához. Csongrád megyében a csapadékvízzel elöntött területeket



mérték fel ekkor. Szentes és Csongrád területén volt a legkritikusabb a helyzet, mindkét településen több ponton is szivattyúzni kellett. A katasztrófavédelem Szegedről és Hódmezővásárhelyről küldött tűzoltó egységeket Szentesre. Három nappal később Zala megyében már a víz utáni fertőtlenítést végezték a szakemberek – a Dráván viszont még javában folytatódott a védekezés.

Az árvíz és a helyi vízkárok miatt országosan 16 megyében 199 településen folyt védekezés. A legkritikusabb időszakban Zala, Somogy, Vas, Nógrád, Veszprém, Baranya és Győr-Moson-Sopron megyében 15 településről 290 embert kellett kitelepíteni. Az árvízi védekezés napjaiban összesen több mint nyolcezer-ötszázan vettek részt a munkában, a legtöbben a katasztrófavédelem kötelékéből, de

jelentős volt a civil lakosság tevékenysége is. A



feladatok végrehajtásához kétezer technikai eszközt vettek igénybe, ezek több mint egynegyede szivattyú volt. A védművekbe több mint 425 ezer homokzsákot építettek be, amelyekbe összesen mintegy 2700 köbméter homokot töltöttek.

Fotó: Farkas-Bozsik Gábor tűzoltó százados, Fejér MKI; Zala MKI

Nagy erővel védekeztek a Mura és a Dráva mentén

A Kerka vízrendszer és a szlovén vízfolyások jelentős vízhozamai miatt a Murán is árhullám vonult le, amelyet először a ténylegesnél lassabbra jósoltak a szakemberek.

Zala megyében a Kiscsehi és Maróc közötti víztározót a



települések védelme érdekében folyamatosan eresztették le, a Mura áradása miatt veszélyeztetett településeknél megelőző védekezés folyt. Muraszemenyénél öt zsák magasságú gátat kellett építeni, az ehhez szükséges tízezernyi homokzsák megtöltve várta, hogy beépítsék. A településen százötvenen dolgoztak a védekezésben. Murarátkánál

a lakott oldalt homokzsákokkal védték, emellett szivattyúkkal emelték át a vizet a védett oldalról. A Mura szeptember tizenhatodikára virradó éjjel tetőzött Letenyénél 554 centiméteres vízállással, ez jócskán meghaladta az addigi rekordot, az 1972-ben mért 514 centimétert. Azon az éjszakán folyamatos volt a munka Kerkaszentkirály, Muraszemenye, Murarátka, Letenye, Tótszerdahely, Molnári és Murakeresztúr településeken. A térségben mintegy ezer ember dolgozott, köztük hivatásos és önkéntes tűzoltók, rendőrök, rendőr szakközépiskolások, vízügyi szakemberek és számos önkéntes. A munkálatokat a Katasztrófavédelmi Régiós Irányító Törzs koordinálásával végezték az ide vezényelt szakemberek, akik közül sokan a 2013-as dunai árvízben szereztek jelentős tapasztalatokat. A Mura menti védekezésben több mint négyszázan vettek részt, összesen hatvannál több munkagép dolgozott a különböző helyszíneken. A felhasznált mintegy ötvenezer homokzsák megtöltéséhez körülbelül nyolcszáz köbméter homokra volt szükség.

Az irányító törzs egyébként – követve a dél felé vonuló árhullámot és az arra való felkészülést – maga is áttette székhelyét Zalából a Baranya megyei Sellyére, szeptember 16-án. *Bakondi György* országos katasztrófavédelmi főigazgató másnap jelentette be, hogy a Murán végzett sikeres védekezés után a hangsúly a Drávára tevődik át. A folyó mellett kiemelten figyelték a szakemberek azokat a



vízfolyásokat – például a Mecsekből érkező Feketevizet – amelyeket az áradó Dráva esetleg visszaduzzaszthatott. Ugyancsak külön figyelték a partfalakat, magasfalakat, amelyeknél fennállt a megcsúszás veszélye és lehetősége. Szeptember 17-én a Dráván összesen hét helyen védekeztek árvízi kísérőjelenségek (csurgás) ellen. Szigetváron szivattyúzni kellett a felgyült vizet, Csányoszáron zsilipet tömedékeltek a védekezésbe bekapcsolódók. Százötven rendészeti szakközépiskolás hallgató homokzsákokat töltött Drávaszabolcson, illetve figyelőszolgálatot is elláttak. Révfaluban egy házat, Cún településen a töltést védték meg homokzsákokkal, utóbbi helyen egy buzgárt is elfogtak. A folyó végül 18-án délelőtt tetőzött Baranya megyében, Szentborbásnál.

Tovább erősítette a térségben élők biztonságát, hogy az országos főigazgató döntése

szerint a Dráva mentén végzett munkálatokba bekapcsolódott a HUNOR, Magyarország hivatásos mentőszervezetének egyik alegysége is – főként a homokzsákos védekezésben és a buzgárok elfogásában hasznosították speciális tudásukat és a tavalyi dunai árvíz során szerzett tapasztalatukat.

Arról, hogy az árhullám károkozás nélkül vonuljon le a Dráva hazai szakaszán, a több helyen működtetett figyelőszolgálat biztosította. A Régiós Irányító Törzs azonosította a Drávaszabolcsi-öblözet veszélyeztetett településeit, valamint az Oldi-öblözetet is megvizsgálták, a felderítésben részt vett a HUNOR egyik alegysége is, csónakokkal járva be az érintett részeket. Speciális mozzanata volt a munkálatoknak, hogy Dráván a nehezebben megközelíthető helyszíneken drónnal is végzett légi felderítést a katasztrófavédelem.

Fotó: Somogy MKI

Kétszázezer homokzsákkal segítettük a horvát árvízi védekezést

Homokzsákokat kért és kapott még a kérés napján – szeptember 13-án – Horvátország a magyar katasztrófavédelemtől. A 200 ezer darabos szállítmányt *Góra Zoltán* tűzoltó dandártábornok, a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság főigazgatóhelyettese indította útnak Budapestről.

Szeptember első felének huzamos esőzései miatt Horvátországban több folyó is megáradt – legveszélyesebben a Kulpa, a Száva, a Dráva és a Mura –, országszerte több ponton folytattak intenzív árvízi védekezést, emiatt fogytak ki a homokzsákkészletek. A magyar adománnyal teli kamion egyébként még az indulás napján, tehát szombat éjjel előtt megérkezett Horvátországba. Az ottani katasztrófavédelem szakemberei Letenyénél vették át a szállítmányt, majd Verőce és Sisak településekre vitték.

Az adományt öt nappal később személyesen köszönte meg a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóságon *dr. Gordan Grlić Radman*, Horvátország budapesti nagykövete, amikor találkozott *dr. Bakondi György* tű. altábornaggal, a magyar katasztrófavédelmi főigazgatóval, valamint a szervezet

nemzetközi főosztályának vezetőjével. A diplomata, miközben kifejezte kormánya köszönetét a magyar katasztrófavédelem gyors segítségéért, kijelentette:



Horvátországnak Budapest igazi jó szomszédként és barátként nyújtott támogatást, ráadásul egy olyan időszakban, amikor maga is védekezni kényszerült az áradások ellen. A nagykövet beszélt arról is, hogy tájékoztatták őt a határ mentén árvízi védekezést folytató magyar és horvát szakemberek kapcsolattartásáról, arról, hogy a felek rendszeresen és kölcsönösen tájékoztatják egymást a helyzet alakulásáról.

Bakondi György biztosította a nagykövetet



arról, hogy Magyarország szükség és igény esetén mindig kész segítséget nyújtani a szomszédos államoknak. A magyar főigazgató ezután arról beszélt, hogy a hazai árvízi védekezés sikere nagyban köszönhető az átalakított logisztikai rendszernek,

amelynek főbb elemeit röviden be is mutatta a találkozón, egyben felajánlva a rendszer tanulmányozásának lehetőségét a horvát szakemberek számára.

Fotó: FKI Videócsoport

Tanévnyitó a Nemzeti Közszerológati Egyetemen

Harmadik tanévét kezdte meg szeptember 8-án a Nemzeti Közszerológati Egyetem, az Orczy parkban megtartott ünnepélyes tanévnyitón a rektor után a honvédelmi miniszter köszöntötte a hallgatókat. 2014/2015-ben összesen több mint hétezeren folytatják tanulmányaikat az intézmény falain belül, körülbelül kétezer-kétszáz elsőévesként. A Katasztrófavédelmi Intézet alapszakán államilag támogatott képzési formában nappali tagozaton harmincan kezdték meg a tanulmányaikat.

Dr. Patyi András, az egyetem rektora megnyitó beszédében a hallgatóknak azt mondta: életpályájuk alapvető záloga lesz az állam ügyei jó intézésének. Köszöntőjében Démokritosz ókori filozófust idézve kiemelte, „az államügyeket kell legfontosabbnak tartani minden egyéb között, hogy jól intéztessenek (...). Hiszen a jól kormányzott állam a legnagyobb mentstvár, s ebben minden benne van: ha ez egészséges, akkor minden egészséges, ha viszont ez tönkremegy, minden tönkremegy”.

Az egyetem hallgatóinak felkészültnek kell lenniük a maguk szakterületén, de az is fontos, hogy rendszerben is tudjanak gondolkodni, ismerjék a közszerológát teljes egészét – ezekkel a szavakat már *Hende Csaba* honvédelmi miniszter intézte a tanévnyitó közönségéhez. Úgy fogalmazott, az egyetem előtt álló év legfontosabb fejleménye a nemzetközi kar létrehozása, amellyel a diplomataképzés is megjelenik az intézmény keretein belül, így már a közszerológát egész területét lefedik. Folytatódik a Ludovika Campus fejlesztése is, a tervek szerint a jövőben a

honvédtisztképzés is visszakerülhet az ősi alma materbe. A Nemzeti Közszerológati Egyetem küldetése, hogy a haza és a nemzet szolgálatára készítse fel a hallgatókat – emelte ki a miniszter, aki az elsőéveseknek azt mondta: a magyar állam olyan munkára hívja őket, amely a nemzet iránti elkötelezettséget és hűséget, becsületet és tisztességet, bátorságot és kitartást, nagyfokú szakértelmet és folyamatosan bővítendő tudást követel. Megjegyezte, egy állam csak akkor lehet erős, ha az egyes területek jól értik egymás munkáját és jól tudnak együttműködni.



Ebben a tanévben mintegy hétezer hallgató tanul a Nemzeti Közszerológati Egyetemen, több mint kétezer-kétszázan elsőévesként. A tanévnyitó ünnepségen az elsőéves hallgatók, köztük a Katasztrófavédelmi Intézet katasztrófavédelem szakának alapképzésére, iparbiztonsági, katasztrófavédelmi műveleti, valamint tűzvédelmi és mentésirányítási szakirányra felvett 30 nappali tagozatos diák tett ünnepélyes fogadalmat.

Fotó: Szilágyi Dénes, NKE

Újabb tanév kezdődött

Szeptember tizenötödikével megkezdődött a

2014/2015-ös tanév a Katasztrófavédelmi Oktatási Központban. Az intézménybe kétszakasznyi tűzoltószereparancsnok vonult be, vagyis hatvannyolcan kezdték



meg tanulmányaikat. A szerparancsnokok képzésével



egy időben indult a műveletirányítási tanfolyam tizenöt résztvevővel, valamint a próbaidős tiszti állomány felkészítése is, amelyre huszonnégy embert iskoláztak be.

Az ünnepélyes tanévnyitón az intézmény vezetői, tanári, illetve törzsállományán kívül jelen volt *dr. Gubicza József* tű. ezredes, főtanácsos, a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság

oktatásigazgatási és kiképzési főosztályának vezetője, aki tanévnyitó beszédében kiemelte a képzések fontosságát, a hallgatókra váró feladatokat.

Utána a Katasztrófavédelmi Oktatási Központ igazgatója, *dr. Papp Antal* tű. ezredes szólt az ünnepség résztvevőjéhez, azt hangsúlyozva: az oktatási központ személyi, technikai és anyagi forrásai mind azt szolgálják, hogy a hallgatók képesek legyenek megfelelni a mindennapi élet kihívásainak, ezért a szükséges tudás elsajátításához a hallgatóknak is mindent meg kell tenniük. A közös munka alapja a szabályok szigorú betartása és betartatása, hangsúlyozta az ezredes.

A Szózat hangjaival a tanévnyitó ünnepség befejeződött és kezdetét vette a törzsértekezlet, amelyen az oktatási központ igazgatója elismeréseket adott át, értékelte az elmúlt tanévet, annak eredményeit, valamint elemezte a szervezeti egységek munkáját. Az állománygyűlés a feladatok szakterületenkénti ismertetésével zárult.

Fotó: *Novák József* tű. főtörzsszázászlós, KOK

Új hatáskör a kiemelt beruházások terén

Szeptember tizenharmadikát követően csaknem ezeröttszáz, nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházás tűzvédelmi, hatósági és szakhatósági ügyintézésére történik a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóságon.

Szeptember ötödikén jelent meg a tűzvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervezetekről, a tűzvédelmi bírságról és a tűzvédelemmel foglalkozók kötelező élet- és balesetbiztosításáról szóló kormányrendelet, illetve az a módosító jogszabály, amely az egyes közigazgatási hatósági ügyek kiemelt jelentőségűvé nyilvánításáról és az eljáró hatóságok kijelöléséről szól. Ezek alapján szeptember tizenharmadikától a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság rendelkezik hatáskörrel a kiemelt beruházások tűzvédelmi hatósági és szakhatósági ügyeiben.

A kiemelt beruházások ügyeinek egy helyen

történő intézésével az ország életében fontos beruházások ügyintézésére az eddiginél gyorsabban és egységesebben történik. Ez a változás az ügyfelek, a tervezők, a kivitelezők és az eljárásokban érintettek munkáját egyaránt egyszerűsíti: nem kell külön-külön egyeztetni, engedélyeztetni a különböző eljárásokban illetékes és esetleg másik megyében lévő hatósággal, hanem egy helyen, a katasztrófavédelem székhelyén lehet az egymással összefüggő, de más eljáráshoz tartozó ügyeket intézni.

Jelenleg kilencvennégy kormányrendelet határozza meg annak a csaknem ezeröttszáz beruházásnak a körét, ahol a gyorsabb ügyintézésért biztosító, az általánostól eltérő előírások vannak érvényben. A beruházások összesített értéke meghaladja a százmilliárd forintot, ez az összeg az ország gazdasági helyzetét jelentősen befolyásolja. A beruházások különös súlyából fakadóan fontos, hogy ezen ügyek intézése a nagy felelősséggel is társuló eljárások során a lehető legmagasabb szakmai színvonalon bonyolódjanak le.



Kreativitásban nem volt hiány

A Katasztrófavédelem Központi Múzeumában tartották meg az Országos Tűzmegelőzési Bizottság által májusban meghirdetett, „Hatékony tűzmegelőzési kommunikáció” elnevezésű pályázat díjátadó ünnepségét. A megyei és országos szinten lebonyolított alkotópályázaton 10-18 év közötti fiatalok vehettek részt ötletes munkáikkal, amelyekkel a katasztrófavédelem tűzmegelőzési kommunikációjának lehetséges új megoldásaira tesznek javaslatot.

A pályázatot záró díjátadó ünnepséget a bírálóbizottság elnöke, *Berki Imre* múzeumigazgató nyitotta meg, majd *Bérczi László* tű. dandártábornok, az Országos Tűzmegelőzési Bizottság ügyvezető elnöke köszöntötte a fiatalokat, szülőket és a felkészítő tanárokat. Emlékeztetett arra, hogy éppen két éve működik a tűzmegelőzési tevékenységet folytató bizottság, amely egyre szélesebb körben, például az ifjúságnevelés területén igyekszik felvilágosító munkáját kifejtetni. – A pályázattal – ami nemcsak rajzpályázat, hanem minden létező kommunikációs csatornára is kiterjed – sikerült megszólítani a fiatalabb korosztályt, hiszen több mint 300 pályamunka született több kategóriában. A tábornok köszönetet mondott valamennyi pályázónak, mint mondta, nem volt könnyű dolga a zsűrinek, hiszen rendkívül színvonalas és kreatív munkák születtek. Köszöntője és értékelése után a főfelügyelő átadta a pályázat négy kategóriája győztesének a díjakat és ajándéktárgyakat. Az egyes kategóriák első helyezettjei okleveleken, serlegeken és ajándéktárgyakon túl még egy hosszú hétvégére szóló nyaralást is a magukénak tudhatnak, amelyet a jövő év augusztus végéig családjukkal bármikor igénybe vehetnek a balatonföldvári Hotel Jogarban. *Dr. Borsos Mihály*, az Art Salon Társalgó vezetője két pályamunkát



is különdíjban részesített.

Díjazottak **plakát** kategóriában: első helyezett lett *Puskás Petra* (13 éves, Tolna megye) „A tűz ellen védekezni nem égés” című pályaművével, második helyezett lett *Drabik Anna* (14 éves, Budapest) „Előzd meg a tüzet!” című pályaművével, harmadik helyezett lett *Csacsányi Bálint* (11 éves, Nógrád megye) „Tűzveszély” című pályaművével.

Filmes kategóriában első helyezett lett *Király Krisztián* (17 éves, Heves megye) „Forest Fire” című pályaművével, **Web** kategóriában *Pintér Ádám* (13 éves, Veszprém megye) „Tűzmegelőzés” című pályaművével.

A zsűri két kategóriában különdíjat is kiosztott, a plakáttal pályázók közül *Korim Viktória* (17 éves, Békés megye) „Na, még egy selfie” című pályaműve, a filmmel nevezők közül *Bíró Szilárd*, *Hegedűs Dániel* és *Sebe András* (13 évesek, Bács-Kiskun megye) „LEGO Sanyi bá” című pályaművét ismerte el a zsűri. A „hangos” kategória mind a négy résztvevője oklevelet kapott a pályázaton való részvételéért.

Fotó: *Jóri András, BM OKF*

Az idén is megszólaltak a szirénák az amerikai tűzoltók tiszteletére

Ahogy az elmúlt években mindig, úgy most is szirénaszóval tisztelegtek a magyar tűzoltók a 2001. szeptember 11-i, New York-i terrortámadás következtében hősi halált halt amerikai bajtársak emléke előtt. Tizenhárom éve ezen a napon szenvedte el az Egyesült Államok történelme legnagyobb

terrortámadását, a World Trade Centerbe és a Pentagonba vezetett utasszállító gépek a repülőkön utazók és a megtámadott épületekben tartózkodók közül összesen majdnem háromezer áldozatot szedtek.

Tizenhárom éve szeptember tizenegyediké egy keddi napra esett, azon a reggelen tizenkilenc géprabló átvette az irányítást négy – Bostonból, Newarkból és Washingtonból induló –, San Franciscóba és Los Angelesbe tartó járaton. Az első gép, az



American Airlines 11-es járata, egy Boeing 767–223ER helyi idő szerint 8 óra 46 perckor, vagyis magyar idő szerint 14 óra 46 perckor csapódott a Világkereskedelmi Központ északi tornyába. Tizenhét perccel később a United Airlines 175-ös járatát, egy Boeing 767–222-est a déli toronynak vezették elrablói. A harmadik gép a Pentagonba csapódott, ez az American Airlines 77-es járata volt, egy Boeing 757–223-as, amely ottani idő szerint 9 óra 37 perckor zuhant az Amerikai Védelmi Minisztérium épületére. A negyedik gép nem érte el feltételezett célját, vagyis a Capitoliumot vagy a Fehér Házat, ugyanis a gép utasai visszafoglalták a repülőt, amely végül Pennsylvania államban, Shanksvill közelében zuhant le utolsóként, 10 óra 3 perckor. A négy repülőgépen a gépeltérítőkkal együtt kétszáznegyvenhatan utaztak. A World Trade Center déli tornyában hatalmas tűz keletkezett, a

torony nem egészen egy órával a becsapódást követően összedőlt, az északi torony a támadás után százket perccel omlott össze.

A New York-i tűzoltóság kétszáz egységet vezényelt a WTC-hez, az ikertornyoknál a tűzoltás vagy a kimenekítés során több mint négyszáz, a mentésben résztvevő ember halt meg, köztük háromszáznegyvenhárom tűzoltó.

A magyar bajtársak az első gép becsapódásának idején, vagyis magyar idő szerint 14 óra 46 perckor ma is kiálltak a laktanyák elé és szíreñaszóval emlékeztek meg a hősi halált halt amerikai tűzoltókról. A Világkereskedelmi Központ tartógerendáiból 2012-ben négy darab érkezett Magyarországra, egyet-egyét a hatvani, a fővárosi, a kecskeméti és a kiskunfélegyházi tűzoltóságon helyezték el. Hatvanban az acéldarab egy olyan emlékműbe került, amely a szolgálatteljesítés közben elhunyt tűzoltók emlékét őrzi, Budapesten egy emlékszobában lelt méltó helyre a relikvia. Kecskeméten a szertár falára, a harang alá erősítettek emléktáblát, ebbe illesztették bele a gerendadarabot, Kiskunfélegyházán pedig a laktanya udvarán felállított haranglábba került bele az acéldarab. A két Bács-Kiskun megyei tűzoltóságon egyébként már a mai szolgálatváltáskor megkongatták a harangot, így is tisztelegve a New York-i tűzoltók előtt.

Fotó: Kovács Andrea tű.hadnagy, Bács-Kiskun MKI

Esőben is lelkesen – Szolnokon mérkőztek meg egymással a belügyi szervezetek labdarúgói

Nem kegyelmezett az eső szeptember tizedikén a BM Országos Kispályás Labdarúgó-bajnokságának. A küzdéshez szokott versenyzőknek azonban mintha nem számított volna a nyakába ömlő víz. A pályán csakis az eredményekért éltek, a passzok és lehetőségek, vagy az elmulasztott gólok voltak a legfontosabbak. Mintha az életükért küzdöttek volna, úgy játszottak a belügyi szervek Szolnokra delegált sportolói, akik közül a Készenléti Rendőrség csapata állhatott fel végül a dobogó legfelső fokára.

A Belügyminisztérium megbízásából a Magyar Rendészeti Sportszövetség az Országos

Katasztrófavédelmi Sportegyesület és a Jász-Nagykun-



Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság szervezte az országos labdarúgótornát, amelyre tizenhat csapat nevezett. A versenyző csapatok az éves



rendőri, katasztrófavédelmi és büntetés-végrehajtási bajnokságok dobogós helyezést elért csapatai közül kerültek ki. Szolnok először adott otthont az országos döntőnek, a város tüdejének is mondott Tiszaliget méltó helyszíne volt a rangos rendezvénynek. A sportcentrum műfüves pályáján párhuzamosan négy meccs zajlott egyszerre.

A pályán állva adóztak egy perces néma tiszteletadással a játékosok a 2001. szeptember 11-i terrortámadás áldozatainak emléke előtt, a két sípszó közötti pár másodperces csend megható része volt az egyébként hangos, életteli tornának. Aki nem a pályán rúgta a bőrt, és nem is a pálya szélén szurkolt, annak bőven nyújtott látnivalót az igazgatóság helyben

berendezett ideiglenes múzeuma, illetve az Országos Tűzmegelezési Bizottság pavilonja, ahol játékos feladványok is várták a próbálkozókat. A rendvédelmi szervek csapatai egész nap derekasan küzdöttek, az eredmények olykor vitát, máskor derűt fakasztottak.

Összességében dinamikus, mozgalmas és fárasztó napot zártak a labdarúgótorna résztvevői a szolnoki Tiszaligetben, ahol a Készenléti Rendőrség csapata hódította el az elsőséget, a döntőben a Hajdú-Bihar Megyei Rendőr-főkapitányság csapatát verték meg. A helyosztón a harmadik helyet a Szabolcs-Szatmár-Bereg Katasztrófavédelmi Igazgatóság csapata szerezte meg.

Fotó: Gyöngyi Ferenc tű. zászlós, Szolnok HTP

Impresszum:

Kiadja: BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság

Elérhetőség: okf.kommunikacio@katved.gov.hu

Amennyiben nem kíván több hírlevelet kapni, a leiratkozáshoz, kérjük, [kattintson ide](#).